
         

 
 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 

Ο Πρόεδρος του Συνδέσµου Βιοµηχανιών Πελοποννήσου  
και ∆υτικής Ελλάδος καθώς και 

 
ο Πρόεδρος του Συµβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη 

 
έχουν την τιµή να σας προσκαλέσουν σε εκδήλωση  

που θα πραγµατοποιηθεί την Τετάρτη 3 Ιουνίου και ώρα 6 µ.µ. 
στο Επιστηµονικό Πάρκο Πατρών (Πλατάνι Ρίου) 

 
µε θέµα: 

 
«Μικροµεσαίες Επιχειρήσεις  
και Βιώσιµη Ανάπτυξη» 

 
 
 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να επικοινωνήσετε µε τον Σύνδεσµο 
Βιοµηχανιών Πελοποννήσου και ∆υτικής Ελλάδος:  
Τηλ.: 2610620815-6     
FAX : 2610620822  
Email: info@sevpde.gr 



Μικροµεσαίες Επιχειρήσεις και Βιώσιµη Ανάπτυξη 
3 Ιουνίου 2009, Επιστηµονικό Πάρκο Πατρών 
 
 
Σχετικά µε την εκδήλωση 
 
Η εκδήλωση «Μικροµεσαίες Επιχειρήσεις και Βιώσιµη Ανάπτυξη» σην Πάτρα είναι 
η πρώτη µιας σειράς εκδηλώσεων στα πλαίσια µιας προσπάθειας του Συµβουλίου 
ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη, για την υποστήριξη των µικροµεσαίων Ελληνικών 
επιχειρήσεων στα κρίσιµα θεµάτα της Βιώσιµης Ανάπτυξης. 
 
Το Συµβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη δηµιουργήθηκε, ως αστική µη 
κερδοσκοπική εταιρία, από τον ΣΕΒ τον Νοέµβριο 2008 για να αποτελέσει τον φορέα 
ανάπυξης τεχνογνωσίας και διαλόγου στα θέµατα της Βιώσιµης Ανάπτυξης µεταξύ 
επιχειρήσεων, Πολιτείας και, γενικότερα, της κοινωνίας. Έχει 31 ιδρυτικά µέλη τα 
οποία έχουν αυτοδεσµευτεί στη σταδιακή εφαρµογή και διάδοση ενός κώδικα αρχών 
Βιώσιµης Ανάπτυξης. Συµµετέχει στο περιφερειακό δίκτυο «World Business Council 
for Sustainable Development» µε σκοπό να αξιοποιήσει τις γνώσεις, την εµπειρία και 
τα εργαλεία, που έχει ήδη αναπτύξει ο διεθνής αυτός οργανισµός. 
 
Η ανάπτυξη χαρακτρίζεται ως βιώσιµη εάν καλύπτει τις ανάγκες της υπάρχουσας 
γενιάς χωρίς να υποβαθµίζει την ικανότητα µελλοντικών γενιών να καλύψουν τις 
ανάγκες τους. Η βιωσιµότητα αφορά τρείς διαστάσεις της επιχειρηµατικής 
δραστηριότητας, την οικονοµική, την περιβαλλοντική και την κοινωνική. Εποµένως 
απαιτεί διαρκή αλληλεπίδραση όλων των ενδιαφεροµένων µερών των επιχειρήσεων, 
της πολιτείας, και της κοινωνίας. 
 
Οι πρακτικές Βιώσιµης Ανάπτυξης βρίσκουν εφαρµογή σε επιχειρήσεις κάθε 
µεγέθους και κάθε επιχειρηµατικού κλάδου. Η βιωσιµότητα δεν θα πρέπει να 
αποτελεί αντικείµενο δράσης λίγων µεγάλων εταιρειών αλλά µέληµα κάθε 
επιχειρηµατία. Βασική επιδίωξη του Συµβούλιου ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη 
είναι να ενηµερωθούν και να εντάξουν στη στρατηγική τους τη Βιώσιµη Ανάπτυξη, 
οι Ελληνικές εταιρείες κάθε µεγέθους και δυναµικότητας, αντλώντας τα 
επιχειρηµατικά οφέλη που αυτή µπορεί να προσφέρει. 
 
Η περιβαλλοντική διάσταση της βιώσιµης ανάπτυξης (βέλτιστη χρήση πρώτων υλών, 
ενέργειας και νερού, αποτελεσµατικός έλεγχος εκποµπών και αποβλήτων, 
συµµόρφωση στους κανονισµούς κλπ.) εξελίσσεται µε ταχύ ρυθµό. Οι κυβερνήσεις 
θέτουν όλο και πιο αυστηρά θεσµικά πλαίσια που αφορούν τόσο την περιβαλλοντική 
προσαρµογή των επιχειρήσεων όσο και τις σχετικές υποχρεώσεις λογοδοσίας και 
αναφορών. 
 
Γιαυτό το λόγο, η πρώτη αυτή εκδήλωση για τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις , η οποία 
φιλοξενείται από από το Επιστηµονικό Πάρκο Πατρών, στοχεύει στην ενηµέρωση 
των επιχειρήσεων σχετικά µε προκλήσεις τις οποίες θα αντιµετωπίσουν στο άµεσο 
µέλλον σε θέµατα περιβαλοντικής προστασίας. Παράλληλα, στοχεύει στην ανάδειξη 
των δυνατοτήτων αξιοποίησης τεχνογνωσίας και µηχανισµών εξασφάλισης πόρων, 
έτσι ώστε η αντµετώπιση των προκλήσεων αυτών να είναι η καλύτερη δυνατή. 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚ∆ΗΛΩΣΗΣ 
 

Εκδήλωση Συµβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη σε συνεργασία µε το 
Σύνδεσµο Βιοµηχανιών Πελοποννήσου και ∆υτικής Ελλάδας για τις 

Μικροµεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) -  Πάτρα 18:00-21:00, 3 Ιουνίου 2009 
 

 
17:30–18:00 Προσέλευση 
 
18:00-18:10   Χαιρετισµός  
κ. Ε. Βιδάλης, Πρόεδρος Συµβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη 
 
18:10-18:20   Χαιρετισµός 
κ. Φ. Κουνινιώτης, Πρόεδρος Συνδέσµου Βιοµηχανιών Πελοποννήσου και ∆υτικής 
Ελλάδος 
 
18:20-19:00   Εισήγηση  
«Η ενσωµάτωση στο Εθνικό ∆ίκαιο της Ευρωπαϊκής Οδηγίας περί Περιβαλλοντικής 
Ευθύνης και πως αυτή επηρεάζει οικονοµικά και νοµικά τις ΜΜΕ στο άµεσο 
µέλλον» 
 

Εισηγητής: κ. Γ. Τσολακίδης Interamerican - Mentor 
 
19:00-19:40   Εισήγηση 
«ΜΜΕ και Κανονισµός REACH για τα Χηµικά» 
 

Εισηγητής: κ. Π. Σκαρλάτος – Γενικός ∆ιευθυντής Συνδέσµου Ελληνικών 
Χηµικών Βιοµηχανιών  

 
19:40-20:20   Εισήγηση 
«Περιβαλλοντικές Τεχνολογίες και :  

o Οικο-αποδοτικότητα  
o Ενεργειακή αποδοτικότητα  
o Αποδοτικότητα Πρώτων Υλών» 
 

Εισηγητής: 
Κ. Σταµπεδάκης – ∆/ης Έρευνας και Ανάπτυξης Polyeco S.A. 

 
20:20-21:00   Εισήγηση 
«Πηγές Χρηµατοδότησης ΜΜΕ από Εθνικά και Ευρωπαϊκά Προγράµµατα» 
 

Εισηγητής: κ. Ν. Παπαδόπουλος από ADVICE - ΚΑΝΤΟΡ 
 
 
Ακολουθεί κοκτέιλ και µπουφές 
 


